

Asuntos del día

Sa Majestad D. Alfonso XIII sigue su marcha triunfal y tan entusiasta acogida como en Navarra, ha obtenido en la Rioja. Logroño ha recibido dignamente a su rey, no cesando de aclamarle desde que entró en dicha ciudad.

Por análogo motivo que lo fueron en Estella, son aquí significativas las jubilosas demostraciones del pueblo en presencia del rey, pues a pesar de existir en Logroño un numeroso partido republicano que tiene ahora en el Congreso al correccionario Sr. Trevijano como representante de la capital, el joven monarca se atrae allí todas las simpatías y logra las ruidosas ovaciones de que nos habla el telegrafo.

Otro de los ministros que lo están haciendo muy bien—como vulgarmente se dice—es el de Marina.

No era ciertamente muy evitable la suerte del Sr. Cobián al suceder en dicho departamento al Sr. Sánchez de Toca, como tampoco lo era la de éste al sustituir al duque de Veragua. Pero aun sin los arrestos de su antecesor—lo cual es aquí una ventaja—con el mismo defecto de origen de ser hombre civil, el Sr. Cobián va con paso decidido, acompañándole las simpatías de la Armada, hacia la reconstitución de nuestro poderío marítimo, procurando, antes que escuadras de combate, navas escuelas de la ciencia del mar, en las cuales practiquen los que han de dirigir luego los buques, y preferentemente la transformación del modo de ser de las factorías navales del Estado.

El Sr. Cobián—según declaración suya—trabajará resueltamente en pró del desarrollo de nuestra marina, la cual habrá de ser adecuada a las necesidades patrias, dentro de los límites de nuestro poder económico, aprovechando lo bueno de cuanto hoy existe, escrupulosamente depurado de errores y deficiencias que todo el mundo reconoce.

Seguro el ministro del patriotismo de todos, declara por su parte, que el gobierno todo abunda en sus ideas y propósitos de atender a los anhelos de la Marina, compatibles con la ordenada y severa política económica que es la base de toda prosperidad positiva de las naciones.

Su viaje a Cádiz y Cartagena, evidencia esos excelentes propósitos, así como la entusiasta acogida que, en uno y otro punto, ha tenido, y los agasajos que se le han hecho, demuestran la general confianza en su gestión.

Y es que los que visten el honroso uniforme de botón de ancla, lo mismo que las capitales de los departamentos marítimos, hanse persuadido de que, mejor que los tecnicismos del sabio y los conocimientos del nauta, del artillero ó del arquitecto naval, lo que se necesita al frente de nuestras marinas de guerra y mercante es una buena voluntad, un espíritu recto y justiciero, honradez, laboriosidad y gran patriotismo.

El juramento de una madre

por A. Matthey

(Continuación)

—¿Quién, él...? ¿El general Lopez?
—Sí, señora.
—Emma se levantó, y poniendo sus heladas manos en el hombro de Luisa, se quedó mirándola fijamente, diciéndola:
—¡Miente V.!
—Juro que he dicho la verdad.
—El hijo de la cruz para dar más solemnidad a sus palabras.
—Emma retrocedió dos pasos.
—Está bien—le dijo—puede V. marcharse.
—La señora comprenderá que mi vida está en peligro; si no fuera por esto, no me marcharía nunca; pero vale más que esté V. prevenida para poderse defender mejor.
—Quiso coger la mano de su ama para llevarse-la a los labios en señal de último adiós; pero la joven se retiró mas aún.
—Váyase V.—dijo indicándole la puerta.
—Luisa, dominada por aquel acento que no tenía nada de amenazador, se inclinó y salió sin añadir una palabra, algo asombrada de la mirada extraña de la baronesa.
—Emma quedó sola y dió algunos pasos hacia la cama de Anita, y contemplándola un instante, murmuró:
—¿Que mis hijas tengan semejante padre!—después cayó al suelo sin conocimiento.

Delirio mudo

Entretanto Luisa había subido a su cuarto haciendo precipitadamente sus preparativos de marcha. Aquella prisa no tenía por único motivo el terror que la inspiraba la vuelta de Dolores y el convencimiento de su persistente odio hacia los verdugos que la habían hecho viuda y que habían martirizado a Juanita.

Quizá porque estas cualidades se barruntan en el Sr. Cobián, su visita de inspección a las dos mencionadas factorías ha sido recibida con aplauso, y la impresión de ambas maestranzas no ha podido ser mas lisonjera para el ministro, rivalizando en las cariñosas demostraciones los obreros gaditanos y los cartageneros.

Las últimas noticias de Marruecos son muy poco tranquilizadoras. Algunos correspondientes exponen su opinión de que si las potencias no prestan auxilio a Abd-el-Azis, el imperio sucumbirá; otros limitanse a dar como probable la retirada del sultán a Fez, por falta de medios de lucha contra los rebeldes. Entre el cúmulo de noticias confusas y contradictorias que publica la prensa europea, lo único que se percibe claramente es que la sublevación continúa con análogos caracteres de gravedad a los que tenía hace nueve ó diez meses.

Ni el sultán, ni Bu-Hamara, adelantan terreno. El estado anárquico del imperio mogrebite amenaza perdurar hasta que la casualidad dirija los tiros de un adversario al corazón del otro; hasta que la traición ó el azar sacrifiquen a uno de los caudillos rivales.

Realmente, lo único extraordinario en el estado actual de la lucha, es la crítica situación en que los últimos telegramas pintan al sultán; pues en cuanto a lo demás, sabido es que en Marruecos la guerra es una enfermedad endémica.

EL VIAJE DEL REY

En Estella

Estella 31.—En el banquete celebrado anoche, el rey conferenció extensamente con el conde Sr. Aren, que fue teniente de D. Carlos durante la última guerra civil. Al oírse de su nombre, el príncipe se dirigió hacia él y le dijo: "El conde me enseñó dos números del Cuartel Real, que es una especie de Gaceta que se publica en aquel tiempo y que era órgano del pretendiente. La conferencia se extendió después, citando al conde al monarca de la organización militar de los carlistas, etc., etc."

El rey se mostró muy satisfecho de las pruebas de cariño que recibió por parte de los comensales durante el banquete, concediendo varias cruces y encomiendas a algunos de los personajes que figuraban en el banquete, entre ellos el alcalde de Estella, Sr. Abarzuza, y algunos otros de los pueblos próximos.

También entregó el rey 2,000 pesetas destinadas a beneficencia y 250 para que fuesen repartidas entre los que tomaron parte en el baile organizado durante el banquete. El príncipe de Asturias entregó 250 pesetas para que fuesen repartidas también entre los pobres.

A las diez y media de la mañana salió la comitiva regia para Logroño en landau, siendo despedido el rey por los alcaldes y concejales de los pueblos próximos y el Ayuntamiento de Estella, por los senadores y diputados á Cortes, diputados provinciales y el pueblo en masa. Las señoras y señoritas colocadas en los balcones y tribunas arrojaban sobre el monarca y los príncipes una incesante lluvia de flores y gran número de palomas con lazo de los colores de la bandera nacional. El rey y los príncipes de Asturias, sumamente afectados, saludaban con la mano al público, el cual seguía saludándoles.

En Los Arcos

En los pueblos del trayecto el público ha saludado al monarca con vítores.

La entrada en el pueblo de Los Arcos fue verdaderamente triunfal. Las aclamaciones no cesaron un instante, arrojándose flores y palomas. El rey, acompañado de los príncipes de Asturias, entró en la iglesia bajo palio. S. M. sacó varias fotografías é hizo grandes elogios del edificio.

Don Alfonso XIII fue vitoreado dentro del templo. El rey ha quedado encantado de este templo, que data del siglo XVI y es de estilo plateresco, con claustros de estilo gótico.

En Los Arcos almorzó el rey y toda su comitiva. Además se sentaron a la mesa los señores marqueses del Vadillo, Soler y Casajuana, el alcalde y el párroco de la villa.

Fueron entregados a S. M. dos instancias, una pidiendo que se realice la taida de aguas, y la segunda, que si resultan condenados, se absuelvan a los campesinos que destruyeron las máquinas agrícolas al ser ensayadas.

El rey visitó a los campesinos procesados, quienes manifestaron que habían obrado movidos por el temor de que las máquinas les restaran trabajo.

En Viana

En Viana entró la comitiva regia a las cinco de la tarde. A la entrada del pueblo se levantaba un arco de follaje con una dedicatória que dice:

"La Muy Noble ciudad de Viana a S. M. don Alfonso XIII y a las personas reales que le acompañan."

Ha recibido a las personas reales el primer teniente de alcalde D. Benito Gómez, por encontrarse el alcalde efectivo en San Sebastián. Tanto el uno como el otro son carlistas. El monarca ha visitado la iglesia. En el templo ha sido S. M. vitoreado y aclamado por la multitud.

Después la regia comitiva ha seguido su camino hacia Logroño, donde habrá llegado a las siete de la tarde.

Últimas noticias de ayer tarde

Logroño 1.º.—En el banquete de anoche alternaron con la banda de músicos de ingenieros los tambores del país. Después se dispararon fuegos artificiales, que fueron apañados por el monarca. Hoy revisará las tropas D. Alfonso, y esta tarde maniobrará a su presencia en la plaza de Toros el batallón infantil.

Madrid 1.º.—El parte oficial que ha comunicado el Sr. García Aliz al presidente del Consejo de ministros, dice así:

Logroño.—Las personas reales, han visitado la fábrica de Tabacos y la de conservas de Trevijano, recibiendo ovación delirante de los operarios. Antes asistieron a las maniobras de los regimientos de infantería y caballería y Escuela práctica de ingenieros, presenciando el concurso de la Sociedad de Tiro.

Se ha recibido de Logroño el siguiente despacho:

"Las calles atestadas de gente. El rey se puso al frente de la caballería después del desfile. En el Tiro Nacional hicieron certeros disparos don Alfonso y el príncipe de Asturias. En las factorías el rey hizo diferentes preguntas a los propietarios y a los obreros. En la Escuela Práctica de Ingenieros se sacaron fotografías. El calor es asfixiante."

INTERMEZZO

A los Alpes en globo

Un aeronauta italiano, el capitán Speltorini, acometerá en el mes de setiembre una audaz tentativa que persigue, según asegura desde hace muchos años.

Trata de atravesar en toda su longitud la inmensa cadena de los Alpes.

El punto de partida será Zermatt, a una altura de 1,020 metros sobre el nivel del mar, en medio de un círculo formado por las cimas nevadas mas altas de Europa: el monte Rosa, el Lykamm, el Cervin, el Weisshorn, el Diente-Bianco, los Michabel, etc.

El capitán Speltorini espera poder aprovechar el viento favorable, que sopla del Sur, para pasar por encima de Finsteraarhorn, del Aar, de los Alpes de Uri y de Guri, para descender finalmente en el Valle del Rin.

Para esta expedición científica, única hasta hoy en su género, ha construido ad hoc el globo Stella, de 1,700 metros cúbicos de volumen, que será inflado con hidrógeno puro, contenido en 250 tubos de acero.

El globo se halla ya en Zermatt.

Pantanos en la provincia de Valencia

El ministro de Agricultura ha dictado una real orden, con la que inicia la realización de la am-

cho, donde la colocó, saliendo después al corredor para pedir auxilio.

Si se extrañase el abandono en que estuvo la degradada joven cerca de dos horas, la turbación que había en la casa es bastante para explicarla.

Los criados creían que el barón estaba al lado de su mujer, y éste, presa de terrible angustia y lleno de desesperación por el raptó de una de sus hijas, se había retirado a su gabinete, encerrándose en él.

Y era que, además del dolor natural del padre que adora a sus hijas, y que se encuentra delante de un terrible problema, veía amenazada su dicha de esposo.

La manera que había tenido Emma de significarle su deseo de estar sola, la extraña expresión de sus hermosos ojos, siempre serenos como el azul del cielo, reflejándose en ellos la duda y la severidad... todo aumentaba su temor.

Era necesario dar una explicación a la madre y a la mujer... ¿Qué podía decir...? ¿La verdad...? Esta sola idea le daba miedo.

Aquel hombre era demasiado inteligente, ó si se quiere, demasiado astuto, porque la verdadera inteligencia está siempre acompañada de algo de bondad, para no comprender que el amor de Emma se basaba en una equivocación.

El Lopez que ella amaba no era el verdadero Lopez a quien ésta no conocía, porque si ésta le hubiese conocido, solamente la habría inspirado horror.

Esto lo sabía el banquero muy bien, como sabía también que bajo la fragil envoltura de Emma ocultaba una idea recta y valerosa, incapaz de transigir consigo misma ni con los demás, incapaz de aceptar una idea indigna, un alma en quien el amor, por potente que fuese, no acallaría nunca el grito de la conciencia, de la justicia y del bien.

No había, pues, que esperar que como tantas otras mujeres, que aprueban ó perdonan todo lo que hace, amante ó marido, amado por ellas, perdiesen el sentido moral de lo justo, de lo bueno y de lo malo, para conservar íntegro su amor.

Pedría á aquella abdicación ó empujamiento de ella misma, no había que pensar en

plia labor proyectada en el real decreto de 24 de agosto último. La falta de espacio nos impide reproducir íntegro el preámbulo, que es muy extenso; pero si debemos tomar nota de lo que en él se dice respecto a la construcción de pantanos en la provincia de Valencia, y es como sigue:

"He aquí las construcciones hidráulicas que, después de un escrupuloso estudio técnico, se estiman como mas beneficiosas y urgentes: el pantano de Azuber del río Palancia; la provincia de Valencia, términos municipales de Algar, Alfara, Algimia, Torres Torres, Estivella, Albalat, Gilet, Peñís, Sagunto y Canet, en una extensión de 7,700 hectáreas con embalse de 9,000,000 de metros cúbicos."

"El de Busso, cuyo objeto es asegurar los riegos del Turia en la provincia de Valencia en una superficie de 10,500 hectáreas, aumentando la dotación de estiaje de las acueductos de Moncada, Cuarte, Tormos, Mislata, Mestalla, Tabara, Rascaña y Robella."

Para que puedan ordenarse estas construcciones hidráulicas, es necesario llenar dos formalidades importantes: la información pública en que se armonice la justicia al fallar sobre todas las reclamaciones particulares con la brevedad, y el plazo que es preciso fijar para recibir las ofertas que los pueblos ó corporaciones han de auxiliar la obra del Estado.

En este último párrafo hemos sintetizado el criterio del ministro, que está dispuesto, en la selección que ha de preceder a la orden de construcción, á dar la preferencia á la importancia de la oferta que los pueblos ó los mas próximos interesados hagan para coadyuvar á la labor del Estado, quedando relegadas, por ahora aquellas para las que no se consigue auxilio ó resulte éste insuficiente.

He aquí ahora la parte dispositiva de tan importante real orden:

1.º.—Se procederá desde luego en los respectivos gobiernos civiles, en la forma que prescribe el real decreto de 27 de agosto de 1900, a la información pública sobre los proyectos de los pantanos de Azuber, Santolea, Casuar, Curva Forada, Buceo, Santa María de Belzue, Guadalecain, Priego, La Peña y del Canal del Duero en Guano, fijando un plazo de veinte días para que presenten sus reclamaciones las personas ó corporaciones que con las obras proyectadas se considere perjudicadas."

2.º.—En el plazo de cinco días, después de terminado el que en la anterior exposición se fija, deberá el gobierno civil remitir en su informe el expediente á la dirección general de Obras públicas, quien resolverá si en vista del resultado de la información es ó no preciso ampliarla en nuevos informes."

3.º.—Al propio tiempo que se abre la información expresada, se invitará por los gobernadores a los Ayuntamientos y sindicatos interesados en la realización de las obras, á que puestos de acuerdo y en un plazo que no podrá exceder de veinte días, hagan por escrito las proposiciones que crean convenientes sobre la forma y cuantía del auxilio que se hallen dispuestos a prestar para que se acometa desde luego la construcción de aquéllas."

4.º.—Los gobernadores remitirán con toda urgencia a la Dirección general de Obras públicas, las proposiciones escritas, manifestando la opinión que les merezcan."

5.º.—Reunidos los expedientes informativos y proposiciones de auxilio, el ministro de Agricultura, previa propuesta de la Dirección general de Obras públicas, resolverá que obras de las enumeradas deben emprenderse desde luego."

Digna de aplauso es la disposición de nuestro ministro de Agricultura en favor de los intereses agrícolas de Valencia, y nosotros, al aplaudir sin género alguno de reservas, debemos esaltar el celo de las corporaciones y particulares mas directamente interesadas en este asunto para que respondan á las felices iniciativas de D. Rafael Gasset al objeto de que no resulten estériles y si beneficiosas al acrecentamiento de la riqueza pública."

Corto es el plazo concedido; pero debe aprovecharse y aportar á la información pública cuantos elementos de juicio y cuantos ofrecimientos sean necesarios para que se realicen los dos pantanos que interesan á nuestra provincia.

A scudir funestas inercias y a trabajar con entusiasmo por la verdadera regeneración de la patria.

El emperador de Austria

El Secolo publica una interesante información acerca del estado actual del emperador Francisco José, fundamentada en palabras de un alto personaje palatino.

El monarca está muy abatido moralmente y muy débil físicamente. Abrumado por muchos y muy complicados negocios de Estado, se resiente su quebrantada salud por ser excesivo el trabajo para quien ya ha entrado en plena vejez.

Francisco José no disimula el enojo que le producen tantos y tan repetidos disgustos y no se recata para confesarle.

A un personaje político le dijo hace muy pocos días: "¿Jamás oíste que mi vejez se viese rodeada de problemas tan graves y de tan difícil solución, como la que yo tengo ahora?"

El emperador está de pésimo humor, apenas prueba los frugales alimentos que le sirven en su mesa de trabajo atestado de legajos, y los días transcurren sin que la sonrisa asome á sus labios.

La estancia en Ischi ha sido en extremo melancólica y cada día arraiga mas en la mente del anciano emperador la idea del abdicar, abrumado por el exceso de trabajo y de contrariedades, aun cuando los cortesanos lo nieguen, alegando que el archiducado Francisco Fernando no interviene para nada en los asuntos de Estado.

El disgusto del emperador se nota en los menores detalles y no hace muchos días, que hablando con varios políticos húngaros dijo, que las concesiones demandadas por Hungría eran imposibles, dentro de la unidad de la patria y del Ejército, añadiendo: "Si el diputado Lengyel amenaza con hacer obstrucción, también yo podré hacerlo."

El Secolo cree, teniendo en cuenta la opinión dominante, que la crisis austriaca es en extremo grave y que Francisco José abdicará.

DEL EXTRANJERO

Prensa inglesa

Londres.—The Standard dice que el actual viaje del rey D. Alfonso señala el término á un largo período de agitación política y el advenimiento de tiempos mas dichosos.

El carlismo—añade—pasará á ser una tradición, no volviendo á poner ejercitos en pie de guerra.

Peces envenenados

Paris.—Un barco cargado de salmón de cobre se ha ido á pique en el Canal de San Martín, resultando muertos miles de peces. Estos eran vendidos por los pescadores á precios baratísimos. El prefecto prohibió la venta y mandó cerrar las compuertas con objeto de que no se contaminaran las aguas del Sena.

Combes á España

Paris.—El periódico Le Figaro dice que el presidente del Consejo de ministros, Mr. Combes, irá á España á desearnos unos veinte días de sus tareas políticas. Añade dicho periódico, que este viaje no tendrá trascendencia alguna política internacional.

Política vaticana

Paris.—Ha causado mucha impresión en los círculos eclesiásticos de Roma el discurso pronunciado por el cardenal Fischer en el Congreso Católico que se celebra en Colonia, en cuyo discurso ha hablado de la posibilidad de establecer corrientes de reconciliación entre el Vaticano y el gobierno de Italia.

Lo dicho por el cardenal Fischer se ha relacionado con los rumores de que el Papa está dispuesto a recibir á los principes y jefes del Estado católicos que fuesen á Roma, con el objeto principal de visitar al monarca italiano.

Dícese también en el Vaticano que la hazaña observada por Pio X para el nombramiento de secretario de Estado, obedeció á que el Papa está vacilando acerca de la política que habrá de emprender.

Por el alma de Salisbury

Londres.—Las exequias del marqués de Salisbury, que se han efectuado esta tarde en Hatfield, han sido puramente privadas. Las únicas personas presentes han sido los miembros de su familia y los amigos mas íntimos. Ha olvidado el arzobispo de Canterbury. Al mismo tiempo se han celebrado en la abadía de Westminster las exequias oficiales. El rey y el príncipe de Gales estaban representados, y asistieron, además, los miembros del gabinete, el cuerpo diplomático y numerosos lores y diputados.

El Comité macedónico de Londres

Londres.—El Comité macedónico de Londres denuncia la existencia en Turquía de agentes provocadores encargados por el Sultán de realizar actos que perjudiquen á causa de la insurrección.

ello, porque sería lo mismo que exigiría una acción baja y vergonzosa.

Podía dar su vida á los que amaba, podía perdonarles una injuria de que ella hubiera sido sola víctima, y que la pasión ó la debilidad explicaba sin justificar; pero no había nada que la hiciese bajar la cabeza para lanzar el fallo de su conciencia, sin que hubiese nada que la impidiese despreciar lo que la parecía despreciable, viniése de donde viniése.

Lopez, subyugado por aquella elevación de alma, de corazón y de espíritu, unida á tantas encantos y á tanta dulzura, pero sin perder nada de su fuerza de carácter, adoraba á su mujer realizando ese fenómeno frecuente, y después de todo muy natural, en virtud del cual buscamos en nuestras afecciones las cualidades, las virtudes, y algunas veces los defectos de que carecemos, Lopez se decía con creciente angustia que era necesario, ante todo, que su mujer no supiese la verdad.

Y quería esto con toda la fuerza de su voluntad, no solamente porque amaba á su mujer; quería conservar su amor, sino porque no quería descender del pedestal en que estaba colocado en su corazón, y viéndose herido en su amor propio y en su orgullo de mestizo, juzgado por la que para quien había sido un Dios durante cuatro años.

¿Pero cómo ocultarle la verdad?

Emma era tan inteligente como buena, estaba dotada de una intuición tan profunda, tenía tal facultad de observación y una visión tan clara, que era muy difícil engañarla, y si su primer amor ardiente de joven le había puesto por una vez una venda en los ojos, una vez caída ésta, nada podría volver á colocarla para impedirle la vista.

Y trascurrian las horas y Rivadaroos retrocedía ante el momento de una explicación inevitable, en la que tenía salir vencido á pesar de sentirse arrastrado hacia su mujer, á quien hubiera querido, si no consolar, porque esto era imposible, al menos fortalecer en el momento en que la mayor de las desgracias la hería en su maternidad; no se atrevía á acercarse á ella, afrontar su sincera mirada para balbucear algún embuste que no sería creído. (Se continuará)

Publicaciones

El número de setiembre de la revista ilustrada "Hojas selectas..."

Vacante

Se hallan vacantes en el Instituto general y técnico de Salamanca...

BOLETIN DE POBLACION

Ayer se registraron los nacimientos y defunciones siguientes:

Juzgado municipal del distrito del Mar. Nacimientos: Varones, 4; Hembras, 1.

Del distrito del Mercado. Nacimientos: Varones, 1; Hembras, 0.

Del distrito de San Vicente. Nacimientos: Varones, 2; Hembras, 2.

Del distrito de Serranos. Nacimientos: Varones, 0; Hembras, 0.

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—San Esteban, rey y confesor, y San Aniceta, diácono y mártir.

SANTOS DE MAÑANA.—San Sándalo, mártir.

CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia de San Lorenzo.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Corpus-Christi.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Rosario, en Catalinas.

Cultos. En San Lorenzo termina el solemne novenario en honor a San Gil, abad, celebrándose a las siete misas rezadas...

OBSERVATORIO METEOROLÓGICO DE LA UNIVERSIDAD DE VALENCIA

1.º de agosto de 1903. A LAS TRES DE LA TARDE.

Barómetro, 763.58; termómetro, 26.0; humedad, 74; SE; brisa nublada.

DESDE LAS TRES DE LA TARDE ANTERIOR. Temperatura máxima al sol, 36.8; máxima a la sombra, 26.1.

Observaciones astronómicas de hoy. El sol sale a las 5 horas y 23 minutos, y se pone a las 6 y 31.

Espectáculos

PAQUE-GLORIETA.—A las 9.15 de la noche.—Vida alegre y muerte triste.—Los corridos.

SECCION COMERCIAL

Cotización de valores. Cotización del Colegio de Corredores de esta plaza, correspondiente al día 1.º de setiembre de 1903:

FONDOS PÚBLICOS. Deuda perpetua al 4 por 100 interior: 77.75 d.

La situación vinícola en Francia

Desde los últimos días de la semana anterior tenemos ya en Cete vino nuevo de España.

en el Norte, Centro y Oeste, se teme por la buena maduración de las uvas, pues necesariamente ocasionaría gran retraso en las vendimias...

En todas las regiones vinícolas francesas sigue dominando la calma, y a excepción de los temores ya consignados, ninguna alteración se nota...

En la Argelia, que puede decirse ha debutado bien con los vinos nuevos, siguen pagándose las uvas de 42 a 13 francos los 100 kilos...

Entre los varios procedimientos de esterilizar que se conocen, se elegirá el mas práctico para

aquella región, montándose fábricas centrales, donde el zumo de uva de toda la comarca será transportado con gran rapidez por sotoletorio a la operación.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

BUQUES ENTRADOS EL 1.º SETIEMBRE. Vapor Villarreal, de Cete, con pipas vacías.

Vapor Arana, de Denia, de tránsito. Laud Carmen, de Malgrat, con madera.

Vapor Tizza, de Fiume y escalas, con cargo general. Vapores Vicente Ferrer, de Columbretas, en lastre.

DESPECHADOS. Vapor Villarreal, para Cete, con vino y otros.

Vapor Lady Palmer, para Constantinopla, en lastre. Vapor Arana, para Londres, de tránsito y fruta.

Vapor Canganian, para Barcelona, de tránsito y fruta. Laud Paquito, para Torreveje, en lastre.

Laud Constanza, para Torreveje, con coza.

Leche condensada, Marca "LA LECHERA", de la Compañía Anglo-Suiza de Leche condensada en CHAM, Suiza.

NAIPES COMAS. FINOS DE HILO Y UNA HOJA. FABRICA MOVIDA POR ELECTRO-MOTORES.

NERVIOS. La epilepsia, histérico, convulsiones, vértigos, tumbos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migraña, dolores neurálgicos, pérdida de memoria...

BOCA HERMOSA Y FUERTE. MENTHOLINA. que prepara el Dr. ANDREU a base de Quina Calisaya y Menthol del Japon.

Enfermedades Nerviosas. CURACION CIERTA. POR EL JARABE HENRY MURE.

HARINA LACTEADA NESTLE para NIÑOS, CONVALESCENTES y ANCIANOS.

Vapores trasatlánticos DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMPAÑIA. Sociedad en Comandita, Cadix.

CAPSULAS MATHEY-CAYLUS de Copaiba, Cubeba y Sándalo. MALES SECRETOS de la Vejiga.

BUQUES. Servicio de vapores especialmente propios para transportes de fruta y vino.

Para Gándia y Alicante. admitiendo cargo para Alcoy y estaciones intermedias.

ESPAÑA. Sus monumentos y artes. Su naturaleza é historia. Tomos encuadernados é ilustrados.

VALENCIA: Sus monumentos y artes.--Su naturaleza é historia.--POR D. TEODORO LLORENTE

Capítulo I.—Palacio del Real.—Grandezas desvanecidas.—Recuerdos gloriosos del Palacio del Real: su historia. El poder monárquico en el reino de Valencia. Sus principales funcionarios. Los virreyes. Los duques de Calabria. Descripción del palacio. Su ruina.—La tragedia del general Elío.

Forma esta obra dos gruesos volúmenes en 4.º, bien encuadernados. El primero de 855 páginas, con 6 láminas fototípicas y 106 grabados; el segundo con 1,064 páginas, 7 láminas y 165 grabados.—Precio 28/25 pesetas.—Se suscribe en la Administración de LAS PROVINCIAS.